

宝龙街道“忠哥调解室”项目喜获2018年度中国十大社会治理创新奖

本报讯（深圳侨报记者 刘芳菲 通讯员 方婷）12月15日，由中国扶贫开发协会、国家信息中心、求是《小康》杂志社联合主办的“中国全面小康论坛”在北京启幕。作为“中国民生第一论坛”，本届论坛以“高质量发展与决胜全面小康”为主题，汇聚国家及部委领导、专家学者、企业领袖和媒体精英，就全面小康建设中的重点及难点问题展开研讨，为高质量发展出谋划策。论坛期间举行了颁奖仪式，其中，宝龙街道“忠哥调解室”项目获“2018年度中国十大社会治理创新奖”。

据了解，“忠哥调解室”是宝龙街道针对街道流动人口密集且城中村居住人口密度大、各类基础设施不完善等特点，创新打造的以人民调解员名字命名的个人品牌调解工作室。这一新型人民调解组织的成立，既是宝龙街道探索“枫桥经验”在基层落地生根的具体实践，也是人民调解参与社会管理创新的有力举措，最大程度地发挥人民调解员的能力，为群众提供便捷高效的调解服务。

“有话好好说，万事好商量。”这是忠哥调解室的宗旨，也是邱伟忠开展调

解工作的座右铭。邱伟忠是宝龙街道龙新社区人民调解委员会主任、治保主任，有着丰富的调解技巧和经验。21年的从业经历中，他始终秉承着“以情动人、以理服人、以法育人”的调解原则，总能在第一时间将矛盾纠纷化解于基层、解决于萌芽状态，维护辖区的社会稳定。截至目前，邱伟忠共处理各类矛盾纠纷1603宗，涉及4532人次，涉及金额4685.88万元，调解成功1557宗，调解成功率98%。由于各项工作成绩突出，他先后获得市人民调解工作先进个人、区“维稳综治先进个人”、区“优秀

人民调解员”、区“人民满意调解员”等荣誉称号。前不久，他还作为广东省唯一一位基层调解员代表参加全国人民调解师资培训。

“创新性、鲜明性、易复制可推广是‘忠哥调解室’引领新时代人民调解工作的三大特色，也是本次获奖的最大亮点。宝龙街道自成立以来，紧紧把握新时代对人民调解工作的新要求，在全区建立了首个以调解员名字命名的个人品牌调解工作室，开创了龙岗区人民调解工作新局面。”参加此次论坛的宝龙街道司法所有关负责人表示。

照亮市民回家路

平湖街道平大路、中环大道全线亮灯

本报讯（深圳侨报记者 张星 通讯员 毛艳）近日，不少平湖居民惊喜地发现，平大路及中环大道道路两侧安装了一排路灯，原本的“无灯区”一到晚上瞬间变得亮堂堂，居民夜间出行安全得到了保障。记者从平湖街道了解到，平大路及中环大道路段已全线亮灯，不仅结束了摸黑出行，更用一路华彩，照亮市民回家的路。

据了解，位置偏僻的平大路及中环大道的路灯设施于2014年被盗，遭到严重损坏，照明设施全部瘫痪，造成该路段多年未亮灯，给市民夜间出行带来极大不便。

为了让市民夜间出行更安全，平湖街道多方协调、多次召开专题会议，攻坚克难、全力以赴，在区委区政府、区发改局等上级部门的大力支持及施工单位等的

全力配合下，按规定程序，经过勘查设计、公开招标等环节，路灯设施修复工作于今年4月底进入全面施工阶段。

据平湖街道城管办相关负责人介绍，路灯设施修复工程涉及道路总长约5.8公里，新敷设电线电缆约22450米，重新更换LED灯具636盏、庭院灯具165盏及其他配套工程，目前已全部恢复亮灯。

横岗大生体育青少年公益培训启动

本报讯（深圳侨报记者 何小娟 通讯员 叶章山）12月15日，横岗街道青少年公益培训启动仪式在大生体育公园举行。这次公益培训将服务超过3000名的青少年，配备的教练团队均是来自各个项目的资深运动员和教练员。

据了解，此次青少年公益培训活动囊括足球、网球、平衡车、航空科普、咏春、书法等多项活动，把传统体育项目和近年兴起的特色项目进行有机融合。活动主要对象为横岗辖区内14周岁以下青少年，满足开班年龄的均可关注“大生体育”微信公众号进行报名。

坪地街道90辆安全、消防巡逻车上岗



坪地街道90辆安全、消防巡逻车正式投入使用。深圳侨报记者 张臻斐 摄

本报讯（深圳侨报记者 张臻斐 通讯员 王毅龙）昨日，坪地街道在东城·智居中心召开安全、消防巡逻车辆交接仪式，90辆安全、消防巡逻车正式投入使用，街道主要领导、各相关部门及社区代表参加了交接仪式。

交接仪式现场，90辆安全、消防巡逻车整齐划一的排放在广场上，由社区代表统一上台接受交接

钥匙，随后，消防巡逻车闪着警灯列队驶入富民中路，正式“奔赴”各社区投入使用。据了解，今年以来坪地街道严格按照市、区部署要求，强基础，补短板，惠民生，全方位排查整治火灾隐患。为了有效解决基层整治力量消防交通工具不足等问题，该街道投入750万元为49个城中村在全区率先建立微型消防站，每个微型消防站均配置

1台消防巡查车及空气呼吸器、消防战斗服、灭火器、消防斧头等简易消防器材，形成3分钟有效灭火救援圈，实现“灭小、灭早、灭初期”目标。同时，投入240万元购置41部安全巡查车，有效打通安全巡查、消防救援的“最后一公里”。从今年8月开始，经过近4个月的努力和等待，90辆安全、消防巡逻车最终安全抵达坪地并投入使用。

发现疑似传销窝点 平南社区一房东被罚

本报讯（深圳侨报记者 程晴函 通讯员 范翠琴）12月13日，龙岗街道平南社区网格站联合辖区龙兴警务室对出租屋展开清查行动，并发现一疑似传销窝点。

此前，平南社区网格员在巡查走访中发现富佳街13号房屋情况可疑。该房人员流动性大，来往密集，且都是同乡同县20出头的年轻人，周边住户也多次向网格员反映该房人员来访频繁、鱼龙混杂。在13日联合清查行动中，出动警务室人员6人，网格员3人对该房进行重点检查，发现只有5人有居住信息。随后，警务室将14人全部带回警务室核查了解情况，并对房东处罚1000元，责令房东于近期劝该房人员搬离。